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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
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CRIV
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CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
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PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DISPOSITION GÉNÉRALE

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 77 
de la Constitution.

MODIFICATIONS  
DE LA LOI ORDINAIRE DU 9 AOÛT 1980  
DE RÉFORMES INSTITUTIONNELLES

Art. 2

À l’article 31 de la loi ordinaire du 9 août 1980 de 
réformes institutionnelles, modifié en dernier lieu par la 
loi spéciale du 20 mars 2007, les modifications suivantes 
sont apportées:

1° au paragraphe 1er, au 2), les mots “un de ses 
membres” sont remplacés par les mots “trois de ses 
membres au nom de la Région flamande et de la 
Communauté flamande”;

2° au paragraphe 1er , dans le 3), les mots “de l’Exécutif 
de la Communauté française” sont remplacés par les 
mots “du gouvernement de la Communauté française”, et 
le 3) est complétée par les mots “et un de ses membres”;

3° au paragraphe 1er, dans le 4), les mots “de l’Exé-
cutif régional wallon” sont remplacés par les mots “du 
gouvernement wallon”, et le 4) est complétée par les 
mots “et un de ses membres”;

4° au paragraphe 1er, dans le 5), les mots “de l’Exé-
cutif de la Région de Bruxelles-Capitale” sont rempla-
cés par les mots “du gouvernement de la Région de 
Bruxelles-Capitale”;

5° le paragraphe 2 est abrogé;

6° au paragraphe 3, le mot “siège” est remplacé par 
les mots “et un de ses membres siègent”.

Art. 3

À l’article 32 de la même loi, modifié en dernier lieu 
par la loi spéciale du 27 mars 2006, les modifications 
suivantes sont apportées:

ALGEMENE BEPALING

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 77 van de Grondwet.

WIJZIGINGEN  
VAN DE GEWONE WET VAN 9 AUGUSTUS 1980  

TOT HERVORMING DER INSTELLINGEN

Art. 2

In artikel 31 van de gewone wet van 9 augustus 1980 
tot hervorming der instellingen, laatstelijk gewijzigd bij de 
bijzondere wet van 20 maart 2007, worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 1 worden in de bepaling onder 2) de 
woorden “één van haar leden” vervangen door de woor-
den “drie van haar leden namens het Vlaamse Gewest 
en de Vlaamse Gemeenschap”;

2° in paragraaf 1 worden in de bepaling onder 3) de 
woorden “Franse Gemeenschapsexecutieve” vervangen 
door de woorden “Franse Gemeenschapsregering”, en 
wordt de bepaling onder 3) aangevuld met de woorden 
“en één van haar leden”;

3° in paragraaf 1 worden in de bepaling onder 4) de 
woorden “Waalse Gewestexecutieve” vervangen door de 
woorden “Waalse regering”, en wordt de bepaling onder 
4) aangevuld met de woorden “en één van haar leden”;

4° in paragraaf 1 worden in de bepaling onder 5) de 
woorden “Brusselse Hoofdstedelijke Executieve” ver-
vangen door de woorden “Brusselse Hoofdstedelijke 
regering”;

5° paragraaf 2 wordt opgeheven;

6° in paragraaf 3 wordt het woord “heeft” vervangen 
door het woord “hebben”, en worden de woorden “en 
één van haar leden” ingevoegd tussen de woorden 
“Gemeenschap” en “zitting”.

Art. 3

In artikel 32 van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd 
bij de bijzondere wet van 27 maart 2006, worden de 
volgende wijzigingen aangebracht:
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1° au paragraphe 1er, les mots “par Chambre légis-
lative: le Sénat et la Chambre des représentants, et” 
sont abrogés;

2° au paragraphe 1erbis, les mots “une Chambre 
législative” sont remplacés chaque fois par les mots “la 
Chambre des représentants”, et les mots “la Chambre 
législative” par les mots “la Chambre”;

3° au paragraphe 1erter, le mot “législative” est chaque 
fois abrogé;

4° le paragraphe 1erquater est remplacé par ce qui suit:

“Si la concertation n’a pas abouti à une solution dans 
le délai de soixante jours, le Comité de concertation visé 
à l’article 31 rend une décision selon la procédure du 
consensus dans les soixante jours.”

ENTRÉE EN VIGUEUR

Art. 4

La présente loi entre en vigueur le premier jour du mois 
qui suit sa publication au Moniteur belge, à l’exception 
de l’article 3 qui entre en vigueur simultanément avec 
l’article 143 révisé de la Constitution, qui a pour objet 
de supprimer le rôle du Sénat dans la prévention et le 
règlement des conflits d’intérêts, à la suite de la sup-
pression du Sénat.

1° in paragraaf 1 worden de woorden “onder 
Wetgevende Kamer verstaan: de Senaat en de Kamer 
van volksvertegenwoordigers, en onder Parlement” 
vervangen door de woorden “onder Parlement verstaan”;

2° in paragraaf 1bis worden de woorden “een 
Wetgevende Kamer” telkens vervangen door de woor-
den “de Kamer van volksvertegenwoordigers”, en de 
woorden “betrokken Wetgevende Kamer” door het 
woord “Kamer”;

3° in paragraaf 1ter wordt het woord “Wetgevende” 
telkens opgeheven;

4° paragraaf 1quater wordt vervangen als volgt:

“Indien het overleg binnen de termijn van zestig dagen 
tot geen oplossing leidt, wordt het geschil aanhangig 
gemaakt bij het in artikel 31 bedoeld Overlegcomité 
dat binnen zestig dagen volgens de procedure van de 
consensus beslist.”

INWERKINGTREDING

Art. 4

Deze wet treedt in werking de eerste dag van de maand 
volgend op de bekendmaking ervan in het Belgisch 
Staatsblad, met uitzondering van artikel 3 dat gelijktij-
dig in werking treedt met het herziene artikel 143 van 
de Grondwet dat tot doel heeft de rol van de Senaat te 
schrappen in de voorkoming en de regeling van belan-
genconflicten ingevolge de afschaffing van de Senaat.

Brussel, 3 april 2026.   Bruxelles, le 3 avril 2026.

De voorzitter van de Senaat, Le président du Sénat,

Vincent Blondel

De griffier van de Senaat, Le greffier du Sénat,

Gert Van der biesen
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